

深挖闲置资源 实现村企双赢 带动村民共富 新螺头村年集体经营性收入超千万元

□记者 吴建波 通讯员 毛燕芳

本报讯 这几天,定海区盐仓街道新螺头村双联的一栋厂房改造工程进入收尾阶段。每天一上班,新螺头村党委书记王全军都要去实地了解工程进度,叮嘱工人安全文明施工。那里曾是村里的老旧集体厂房,去年新螺头村引进投资者对厂房进行翻新,并由村里出资为厂房周边平整、拓宽道路,做好基础配套。“首个租期12年,年租金10万元,村里可以增加一笔收入。”王全军说。

断壮大集体经济。目前新螺头已有40多家企业进驻,村集体年经营性收入从2021年的459万元跃升至2024年的1028万元,成为定海区首个年集体经营性收入突破千万元大关的行政村。

近日,记者来到新螺头村外螺头一处码头,只见一家钢筋仓储公司的龙门吊在轨道上来回装卸,把钢筋运往岛城各处建筑工地。公司负责人张文明正在察看钢筋堆场,准备给场地浇筑混凝土。去年,村里找到张文明,向他推介这块面积约10亩的闲置土地,邀请他来这开厂。“我是土生土长的新螺头人,有意回乡发展。”看过场地以及周边的海陆交通后,张文明与合伙人一拍

即合,把公司搬回了家乡。闲置土地成功“盘活”后,不仅每年给企业增收约100万元,村里也获得第一期每年每亩3500元租用15年的租金收入。年产值7000多万元的舟山上建广昕混凝土有限公司是新螺头村的“承租大户”,为了让企业安心“驻村”,村干部解决了企业20多名员工的住房问题,同时为村民增加了房租收入。“我家房子与企业距离近,门口空地还可以停车。村里介绍租给企业,5个房间一年租金4万元,蛮好!”新螺头村村民朱亚飞说。

带着温度去服务

□余墨

舟山市新闻品牌栏目

最近,舟山警花上了人民日报微信头条,获得大量点赞。定海区政务服务中心公安窗口的王璐璐、陈晓燕之所以能赢得交口称赞,因为她们是带着温度去做好服务工作的。

的服务正是我们企业稳步前行的助力。”这家企业写来了热情洋溢的感谢信。

我市20岁运动员吕红鸣在全国帆船锦标赛摘得2金1银 他实现了从篮球到帆船“华丽跨项”



脸涂防晒泥的吕红鸣在比赛中 赛事主办方供图

□记者 王倩倩 通讯员 刘懿

本报讯 为期5天的2025年全国帆船锦标赛(49er&49erFX&诺卡拉17级)近日在广东海陵岛落幕,我市20岁小将吕红鸣斩获2金1银的佳绩。

全国帆船锦标赛是帆船项目规模最大、规格最高、最具影响力的全国单项竞技体育赛事之一,是帆船运动的年度国内顶级赛事。比赛中,吕红鸣与队友默契配合、顽强拼搏,勇夺男子49er级长距离赛冠军、男子49er级场地赛冠军和49er级团体

赛亚军,并获得2025年全运会决赛圈入场券。

据吕红鸣介绍,他从小热爱篮球,但随着年龄增长,身体条件更适合水上运动。2022年,吕红鸣完成跨项,被输送至省水上运动管理中心帆船帆板队,很快就被省帆船帆板队教练郑郑选中,担任了帆船队手。

市、县(区)慈善总会启动新一轮共富“造血型”项目

□记者 朱丽媛 通讯员 李巧凤 魏雪波

本报讯 近日,我市新一轮“共富普济慈光造血型”项目启动。

小芦大棚西瓜基地等,成为本轮“共富普济慈光造血型”项目帮扶基地。

岱山县衢山禾丰苗木场、东沙梭子蟹养殖合作社、岱西红美人桔子合作社、岱东沙洋萝卜合作社、高亭小家庭农场、普陀区展茅林地鸡养殖基地、桃花镇思缘小白瓜扶贫基地、定海区林益钟家庭农场基地、干碗镇

据了解,市、县(区)两级慈善总会将拨出专项资金,在3年内通过产业帮扶、传授生产技术等,为“造血型”项目及受助家庭提供全方位支持,帮助他们实现自我发展,提高经济收入。自2012年以来,市、县(区)两级慈善总会已累计投入“造血型”项目资金近1200万元。

我市开启春季全国百校巡回招引行动 首站东北高校专场推出岗位300余个

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

本报讯 3月3日~6日,我市抢抓开学季招聘良机,组织重点企业赴东北3所高校开展人才招引行动。

此次活动是今年我市首场异地校园招聘,也是我市春季全国百校巡回招引行动的首站。聚焦绿色石化、先进制造、金融服务等产业链,赴哈尔滨石油学

院、黑龙江东方学院、东北石油大学精准引才,浙石化、鼎盛石化、舟山市7412工厂、人保财险等全市7家企事业单位参与活动。其间,共推出岗位300余个,吸引1200余名学生到场洽谈,收到简历1051份,初步达成意向296人次。

本次活动通过提前预热、政企宣讲、现场洽谈相结合的方式。现场活动举行前,市人社局联合上述3所高校就业指导中心,通过校

普陀展茅依托山林资源加快发展林下经济 本月将种植120万株中草药苗

□记者 胡帆 通讯员 滕忠平

本报讯 昨天上午,普陀区展茅街道横街村地块的山间一片繁忙,数十名村民正忙着松土、挖坑、放苗,种下一株株来自云南的白芨苗。

完成后,将主要种植黄精和少量的何首乌,计划本月底之前完成120万株树苗种植。

“我们选择种植白芨、黄精、何首乌等,不仅因为它们具有较高的药用价值和经济价值,而且它们适合林下种植,能有效利用我们这里的土地资源,提高生态效益。”展茅街道经济贸易发展办公室主任魏子元告诉记者,去年展茅谋划发展林下经济,横街村依托丰富的山林资源,积极探索“林药”“林旅”等多元林下经济模式,探索走生态效益与经济效益双赢的乡村振兴路。

据介绍,普陀区今年计划种植林下中草药1500亩,展茅街道首当其冲。未来2年,展茅还将建设总规模1000亩的中草药育苗、种植、加工全链条基地,并打造特色品牌。

据了解,该种植基地总用地面积500亩,其中北侧用于种植仿野生黄精,南侧则为黄精、三叶青、何首乌的实验田及林业管理用房建设用地。白芨种植

政策。参与企事业单位依次登台推介。宣讲结束后,招聘专区马上开启现场洽谈。企业HR与求职者围绕岗位要求、薪酬待遇、未来发展等展开深度交流。浙石化还进行了现场面试,采取“现场考核—当场录用—签约直通”的一站式引才服务。

据了解,我市还将组织企事业单位赴青岛、杭州、太原、武汉等地开展高校巡回专场引才活动。

据气象部门预测,3月12日(今天)阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨。上午、夜里多雾,东南到南风4-5级,下午转东北风4-5级,傍晚起5-6级,夜里东北风5-6级阵风7级。

▲上紧接第1版 小芦村村民林阿婆告诉记者,每年初春,红山茶花开满枝头时,红灿灿的一片甚是好看。这个季节也是小山村最热闹的时候。

多措并举守护森林资源瑰宝

红山茶树历经百年风雨,依旧展示着强大的生命力,除了生长环境适宜外,得益于相关部门的精心保护。

显示,目前,全市共有古树名木1827株,其中一级古树16株,二级古树124株,三级古树1687株,古树群7个。这些古树名木主要分布于定海、普陀、岱山等地,其中普陀山岛有古树名木1320株,占全市总量的72.2%。

今年1月,我国公布了《古树名木保护条例》,从制度层面对古树的资源调查、日常养护管理、合理利用、文化传承等进行规范。“我市于2017年启动新一轮古树资源普查工作,自那时起,我市全面开展了古树名木挂牌保护工作。”市资源规划局林业处相关负责人介绍,近年来,我市把古树文化作为社会文明的一个重要标志,通过一系列有效举措,不断加强古树名木保护工作。

我市通过深化林长制,针对风景名胜区、自然保护区、群众活动集中场所等重点区的古树名木,加大林长巡查监测频次和力度,开展古树名木风险隐患排查,制止损害古树名木的行为。普陀山建立生态警务联动工作站和珍稀树种及古树名木巡查守护中心,为全岛古树名木筑起法治屏障。

气象 11℃~18℃ 明日 10℃~13℃

百岁红山茶,一树繁花的背后

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

普陀山的古树群是独特的生态景观,千年古樟、百年银杏、珍稀罗汉松,构成了一个天然的植物博物馆。它们与寺庙建筑相映成趣,让海天佛国更具禅意。

为保障古树名木正常生长,林业部门还实行“一树一策”,因地制宜、因症施策,通过环境综合治理、土壤改造、生物防治、树洞修补、支撑加固等措施,“一对一”科学制定保护方案。我市大力创新林业科技,培育稀有古树名木资源。

我市一些古树资源散落在乡间,这些资源无形中成为了当地旅游资源的一部分。目前,我市各地

也在积极挖掘古树文化价值,打造当地旅游的特色名片。

探索“林旅融合”生动实践

去年,省林业局公布了第二批“浙江省古树名木文化公园”名单,我市普陀区杜庄朴树古树文化公园榜上有名,这也是我市首个“省古树名木文化公园”。该公园内分布着10余棵朴树、黄连木,树龄在200年以上的约占50%,其中一棵425年“高龄”的黄连木,为明朝万历年间所种。园内修建